
E§TADO DO CEARÁ
cÂnnana MUNTcTPAL DE APUmnÉs

Ata da i2o Sessão Ordinária da Câmara lr,4unicipal de Apuiares, clo lo Período
Legislativo do Ano de 2021, da 17" Legislatr,rra. Mesa Diretora: Presidente -.lose L{auricio
IJarreto de Castro. Viçe-Fresidente - Charlvs Saares Gomes. 1" Secretári* - T'eresa Cristina
Aguiar Gomes da Siiva. 2u Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos ü7 (sete) dias do
rtrês rJe rna-io do ano rle )Çnl ác1g hcra.s realirou-sÊ a tr)o Sessão (lrdiná.ria d-este Poder
Legislativo, presidida peio Vereador Jose Maurício Barreto de Castra e secretariadc pela
Vereadora'feresa Cristina Aguiar Gomes da Siiva. [u Secretárra. Após a atrertura dos traba]hos s
verificada a existência de quonim legal a Presrdência soliçitou que ü secretário efetuassç a leitura
da Ata da Sessão anterior clue sendo colocada enr discr-rssão e votação, a mesma foi aprovada pcr
unanirnidade. Dando continuidade âo expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes
lnatenas. ( )llclos da )cnnora prelertâ oanoo resposta aos reqLtefitrentos dos \ ereaoores.
cleclaração da Vereadora Gilrnária Alves Vieira de Abreu justifrcando slra ausência na Sessão
Ordinária do dia 07 do rnês de nraio de 2021, pois se encontra em quarentena" desde que seu
esposCI testou positivo parà a COVll) 19. Requerimento n'*3812021, de autoria do vereador
Manuel Freitas Sousa. Requerimento no ü11,2ü21, de autoria do vereador .[ose Mauricio.
E-úcllicririiciiiu Lt+ Ü,4;;2Ü2"r, iie A.iruria iir,j vúrúaúr-ir .íose Àriuraiçia. Fiujciu ic irriiicaçãú ti"
{}Ü612021, de autoria do vereador Charlys Gomes. Projeto de Lei n'0AV 7A21, de autoria do
vereador Márcio RalÍe. Em seguida o Sr. Presidente façulta a palavra e usa a tribuna
cumprimentando a todos e o mesmo diz que volta a Ía1ar aqui da irnportância quanto a questào das
cestas básicas qlre esra casa inicioLr â câmpanha, agradece a I)ona Arra Ruilino que aderiu a
i*::::p:lh:: ,j:s,j,:.1: p:r:be.ic: + Yi:,; F:.;i:i:c Ysi.i:.ir;t::::l::::: c3:T 3 P::i.:iri: i-: p*:
Íambem terem aderido a esta campanha tãa valiosa para o nosso município e diz que os vereadores
possatlt pedir incentrvo a mais pessoas. Em seguida çomunica tambóm a população que o Pro-ieto
prato cheio chegou a esta casa sntem e hoje será um projeto aprovaclo por esta Cârnara, se ret-ere
tambetn aos kits da merenda escolar qLle e uma espera e que sejam L-nlregues o mais rápirio
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que lala sobre ações para vencgr os desaÍios da educação e esclarece alguns pontos do FNDII e
PljNAl. En: seguida finaliza suas palariras agradecendo a todos. A vereadora Moniça Maria
Fernandes Freitas cuinprlffienta a todos e pede pra ler uma ffreflsageln em homenagem aci dia das
mâes e deseja urn têliz dia das mães a tridas as nrâes Airuiareenses, G Vereador Mar:cio Ralfe
Àh.es B*zerra e,:niprimenla a ,çdo"q.ier'-:a.dores r..reread+ras desta ílâsír. tl iniçia s,.ra. fala. -eseiando
uma boa recuperação para o Abidias elue está acometido de Covid e a Vereadora Gilmaria que está
em isolanrenlo aguardando saber se teston negativo ou não e todos que estão açometidos por essa
doença. Em seguid.a fala sobre o dia das mães que está chegando e diz qtie acredita clue será unr
dia das mães diflcil diÍbrente dos outros. trm segurda Íàla a respeita das ações que são teitas para
;rirtdar a populaçâo mais üaíeiiTe será cle muita irnportância. Fala tambem que esteve çobrancls
ncssc priicesqo clrl relaçào au l.'it tnerenr,ia escular'por(luc iatrrbein e Unla lurrna dc a;uda c acaba
sendc muit<i neÇessar1a. Em segriida tbllr para vereaiJora Cnstina a respeito da lista de ilomes Éia

vacina. ü mesi"Íto diz" que iá Íbi m*ntadc iurra plataforfiiâ nc] sitr: rJa Pretêitura pâÍâ que se pi]ssli
acompanhar quem _iá ti:mr-;u a ;:riureira e segunda desr. Fala tamh*m que {bz algumas cal-rranças
juntarnente com a chef.e de gabinete em relação a regiões com áreas prejudicadas petras chuvas e
tlutr cstatrlos vctitin u que iazer paru rtrciirurar csra siruaçãu, c iàia r4uc é eunrurn e jusLu Lrltius iazer
essas cobranças. A vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva usa a palavra e curnprimenta
a todos e diz Ílcar tbliz por mais ações na questão de alimentação nesse momento diflcil. Em
seguida parabeniza.{na RuÍino por ter aderido a essa iniciativa" f,alou tarnbén: sobre a campanha
í.!!te i) ex. Prefeitn estava tà.zenrln já cnmeçor! a ser entregrres aqrri no nunicipro e acrediÍa íllle âté
próxirna semâna será totalizado, fala tambem que o Roberto entrou em contato com o Deputado
Roberio Monteiro que se prontificou doar tarnberr l00(cem) cestâs básicas para estarmos
retbrçando essa questão da fome que assoia flosso municÍpi* e que todos os rnunicípios estâr:
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passando pelo mesmo problema e diz que bom que essas ações estão se multiplicando com outras
pessoas. Ainda com a palavra sugere aos colegas vereadores que entre em contato com seu
deputados. Em seguida parabeniza todas as mães e diz que não existe presente melhor nessa
ccnjunturaqueéocuidado,oamor,ocariúoeorespeito.Emseguidaparabenizaatodasasmães
ApuiareensÇs, a Vereadora Monica, a Socorrinha funcinnaria clesta oasa e ern especia.l toqlas as

mães que trabalham na área da saúde que estão a frente desenvolvendo um trabalho tão irnportante
que não e fácil. Em seguida pede que seja enviado oficio de pedido de informação ao poder
executivo para que nos informe o porque que não esüí acontecçndo as atividades nos cenÍros de
canvivência e que pode acontecer como vinha acontecendo com todos os cuidados porque esse

momento é muito diÍicil e muito importante. O vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta a
todos e rnlcra sua tala homenageanoo todas as máes cte Apurares e porque náo drzer a todas as

mães do mundo. Falou também a respeito do projeto prato cheio que já foi aprovado e agora só

falta ver a distribuiçáa para as pessoas bastante merecidas. Em seguida parabeniza a gestora Iris
Maria por ter feito doações de cestas básicas para o nosso município e acredita que varias oúras
pessoas irão aderi esta campanha pois é muito importante para as pessoas menos favorecidas.
Faiou tariifiérn soi;re os kits iie irieieir.ia escoiar e iiiz qtie poi'oricie passa as pÉssúas quÉíúiii sai;eiii
porque ainda não chegou e diz que gostaria de uma resposta para esta questão. Ainda com a
palavra falou também sobre a falta de alguns remédios básicos que estão faltando no município, o
mesmo quer saber também quando voltará dar continuidade na manutenção dos calçamentos e diz
que precisamos de respostas para estas questões. O vereador Jose Arimateia cumprimenta a todos
e inicio crrc foio noroharizqrãt n norrn nqrirq áe nne so yiinnpqn n r":::rirr. E nrr! e qrr.r ea{E:iaia! ij.rvr; iü; ^n.n iiú^n;lrrr!Éliuu U i.U'v Í;U.b u! iiuúi;i +;U!vJ! _u 
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parabeniza sua mãe Sandra Suele e que deus abençoe nosso amigo Raul nessa nova missão. Em
seguida deixa sua homenagem a todas as mães nesta data especial, também parabeniza a prefeita
Iris e o vice prefeito Valdenir pela doações das cestas básicas que é importantíssimo para nossa
população e agradece a todos que se somam nesta campanha e convida a todos que queiram e
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atendirnento de saúde de Tabuleiro que infelizmente ainda se encontra sem energia e a três
semanas sem atendimento e diz que já passou essa demanda pra secretaria e que essa semana será
resolvido. O vereador Charlys cumprimenta a todos e também agradece a todas as pessoas que
estão se envolvendo na campanha fazendo doações, a todas as pessoas que fazem o poder
execrrfirzo n nnrler nírhlico nrre é entremamenfe imnortante F.m seorriíla reoistra e nnrall,emra a

todas as rnães do nosso rnunicípio não só hoje mais todos os dias, em especial sua mãe e esposa. E
registra um pedido ao poder executivo e que logo estaremos depois do período chuvoso já
necessita da roçagern das matas e raspagem das estradas em toda região de Canafistula e demais
localidades. Ainda com a palavra fala a respeito do que foi comentado a aquisição de pneus por
exemplo e uma ambulância acabou recebendo pneus remoldados que talvez náo se_ia interessante
parafazer vragens mars longas e diz que e so questão de segurança, e dtz que e o carro de placa
PMU 5903. O vereador Jose Aurino usa a palavra cumprimenta a todos e tambérn paraberiza
todas as mães do nosso município e de todo Brasil. Em seguida fala sobre o que o vereador
Charlys argumentou dos pneus e diz que e uma informação altamente irnprescindível ser colocado
aqui e diz que é born ver se essa informação ó verídica porque realmente isso não pode. E na
nrrjcur do tiia sonsiararn enr i'tiiscussão e votaçãu as seguiriies maierias: F.equerimenlu nt
A3712021, de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa solicitando a construção de 01 (um) mata-
burro na estrada da comunidade de Boqueirão, próximo a CE 341. A Comissão de Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade.
Requerirnenfo no A3912A21, r.le autoria rlo vereador .[osé Arima-teia, solioitando a eonstrução de

duas passarelas na porúe da entrada da sede do Município na CE 341, sendo uma de cada. A
Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu paÍecer favorável o qual foi
aprovado por unanimidade. Requerirnento no ü4A12021, de autoria da vereadora Gilmária Alves,
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solicitando uma refoffina na passagem molhada da rua Julião Pinto. A Comissão de Obras,
Serviços Publicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Indicação no 004/2021, de autoria da vereadora Gihnária, que dispõe
sobre o fornecimento aos/as professores/as da rede pública de ensino, aparelhos eletrônicos do tipo
íahlet.t para possihilitar o desenvolvimento e aoompanha-mento das atividades didátieas durante o
estado de calamidade pública causado pelo novo Corona Vírus. A Comissão de Educação, Saúde e
Assistência Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de
Indicação n' 00712021, de autoria do vereador Márcio Ralfe, que dispõe sobre regulamentação e
autorização do poder executivo em conceder transporte à estudantes universitários e de cursos
profissionalizantes, e dá outras providôncias. A Comissão de Justiça e Redação deu parecer
Íâvoravel o quai tbr aprovaOo por unanrmrciade. Projeto oe Ler N'. üú5i2ú21 de autorra cio
vereador José Arirnatéia, que Concede Título de Cidadã Apuiareense a Jordana Monize Andrade
Silva. Constaram ainda em 2' discussão e votação as seguintes materias: Requerimento no

03512CI21, de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando a colocação de alambrado de
proteção com seis metros de altura na quadra esportiva da Comunidade de Vila São João. A
Corriissão de Gbras, Seiviços Fúi;iicos c Aiivi,jaiics Fi'ivadas deii parúctri iavurávçi o quai fi;i
aprovado por unanimidade. Requerimento no 0362021, de autoria do vereador Charlys Gomes,
solicitando a construção de calçamento para a rua em frente a escola da comunidade de Massapê.
A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu pareceÍ favorável o qual foi
aprovado por unanimidade. Projeto de Indicaçãc no 0A312021, de autoria da vereadora Gilmária,
orra riisnÂc snhro o innirrcãn ri:rs Ge!'ie ric r:rrnrir"+ efetlr,n qT-,rnirir"rei c'í!Í'.!11Íriq nrnfiqsinaÍriq 4oaiÉ! uiúPui üUUi! ê iiiliui*U ç'Jú 'vÊi:ú uu iiG.:çrU iiliii - iii+i;i?iir*i L úwiii+iJ ijiuiiú;iuii-ii -É
coleta de resido sólidos, no grupo prioritário do Plano Municipal de Operacionalização de
Vacinação contra a COVID-l9 em Apuiarés. A Comissão de ducação, Saúde e Assistência
Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação n"
04412021, de autoria da vereadora Teresa Cristina, que Dispõe sobre a inclusão dos professores e
Á^- ^-^f^^-^-^^ --j^-i+Á*i^ ,{^ DI^*^ I\ rÍ,,-;^i-^l J^ 
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,ort u a COVID-l9'em Apuiarés. A Comissão de Edircaçao, Saúde e Assistência Social deu
pareceÍ favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n" AA6D021, de autoria da
vereadora Teresa Cristina, que institui a publicação de lista de rnunícipes vacinados(as) ern nosso
municipio contra o covid-19 e dá outras providências. A Comissão de Educação, Saúde e
Àssistôncia Social de,;. parecer fu-voráriel o qual foi aprovado por rrnanimidade. Proieto de Lei
AA7l2A2l de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre as diretrizes orçamentiirias do
município de Apuiares/CE para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências. A
Comissão de Finanças e Orçamento deu parecer tàvorável o qual foi aprovado por unanirnidade. E
não havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por enceÍrada a Sessão e eu Teresa
Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária. mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada
sera asstnada por todos os Vereadores presentes a Sessão. Saia das Sessões da Câmara Munrcrpal
de Apuiarés, aos vinte e três dias do mês de abril do ano de 2A21.

Vereadores:

Chariys Soares Gotres

Gilmária Alves Vieira de Abreu

.,Iose Aurino Cardozo Gomes

Jose Arimateia Rodrigues Lessa

Assinaturas

U
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Jose Maurício Barreto de Castrr:

À,{anuel Freitas Srusa

I\4ôntca l\laria }rei:nandes Freita s

Márcio RalÍê Alves Bezerra

Teresa Cristina Aguiar Gcmes da Silva
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